

КВАРТАЛЬНЫЙ— ПО ВСЕМ— ПОКАЗАТЕЛЯМ

Десятая пятилетка взяла старт. Большой трудовой подъем вызвали у тружеников нашего района проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании. Горячо одобряя эти документы, работники животноводства наметили рубежи на первый год новой пятилетки.

Развертывая социалистическое соревнование, коллективы бригад и ферм направляют свои усилия на эффективное использование всех ресурсов, обеспечивающих рост производства продукции, повышение ее качества.

Многолетней практикой доказано, что там, где партийные комитеты, руководители и специалисты хозяйств с первых дней нового года мобилизуют коллективы на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, там и твердая гарантия успеха.

Позади январь, месяц зимовки скота. Результаты работы животноводов за это время вызывают серьезную тревогу. Квартальный план заготовок молока выполнен лишь на 29 процентов. По сравнению с тем же периодом прошлого года государству недодано более 28 тонн продукции, на 194 тонны меньше прошлогоднего заготовлено мяса.

Серьезную озабоченность вызывает обстановка на фермах колхоза «Красная звезда». К уровню прошлого года животноводы недодали стране 15 тонн молока. Резко снизили темпы производства и реализации продукции работники молочного животноводства колхоза «Казьминский», совхоза «Восход». Следует помнить, что потерянное сейчас, трудно наверстать в будущем. У руководителей и специалистов этих хозяйств нет и быть не должно объективных причин для оправдания срыва государственного плана.

Молочный скот колхоза «Заветы Ильича» зимует не в лучших условиях, чем казьминский или восходский, а между тем здесь почти в три раза к уровню прошлого года возросли поставки молока. 70 процентов его пошло первым, а остальное вторым сортом, за что в колхозную кассу поступило дополнительно свыше 800 рублей. Высокими кондициями приняты на мясо бычки, вес каждого составил 443 килограмма, а стоимость 860 рублей.

Заслуживают похвалы животноводы колхоза имени Ленина, почти вдвое увеличившие заготовки молока, совхоза «Междуреченский», поставляющие первосортное молоко.

Недавно опубликовано в печати обращение передовых животноводов края ко всем работникам молочного животноводства, в котором ставится задача продать в этом году 490 тысяч тонн молока. Достойный вклад в это дело призваны внести и труженики ферм нашего района.

Чем ближе весна, тем сложнее становится зимовка. Поэтому первоочередной задачей руководителей и специалистов хозяйств является установление строгого контроля за расходованием кормов, качеством производимой продукции. Всесторонне поддерживая и распространяя опыт передовиков, партийные комитеты призваны создавать обстановку непримиримости к разгильдяйству, бесхозяйственности, расточительству.

Близится XXV съезд партии. К его открытию наш народ готовит трудовые подарки. Надо так организовать работу, чтобы намеченные планы и социалистические обязательства по производству и продаже продукции животноводства были безусловно выполнены по всем показателям. Это будет достойным вкладом в фонд десятой пятилетки.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 14-й

№ 15 (2540)

ЧЕТВЕРГ

5

февраля

1976

Цена 2 коп.

Отличными успехами в труде встретим открытие XXV съезда КПСС!

ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ Социалистические обязательства коллектива второй бригады совхоза „Правокубанский“

Овощеводы совхоза «Правокубанский» настойчиво претворяли в жизнь решения XXIV съезда партии. Задание девятой пятилетки по производству и продаже овощей государству было выполнено за четыре года. Тысячи тонн овощей и фруктов получили труженики края сверх плана. Достойный вклад в фонд минувшей пятилетки внесли овощеводы второй бригады совхоза.

В ответ на заботу партии о дальнейшем развитии экономики страны, благосостояния

советских людей, делом участвуя в социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года, коллектив бригады взял на себя повышенные социалистические обязательства. Решено на площади 65 гектаров при плане 1048 получить 1700 тонн овощей, продать государству 1700 тонн при плане 946,2.

Для обеспечения выполнения принятых обя-

зательств будет проводиться междуурядная обработка всех овощных культур при защитной зоне не более 5—6 сантиметров с одновременным внесением минеральных удобрений, провести не менее 7 поливов всех овощных культур за сезон. Найдут свое применение органические удобрения и жидкий аммиак.

Решено продукцию сдавать только хорошего качества, нестандартную продукцию с поля не отправлять. Производительность труда за счет внедрения механизации

повысится на 7, а затраты на производстве тары снизить на 5 процентов. Не допустить случаев нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка. Произвести и продать на одного работающего в бригаде 90 тонн овощей при плане 52,4 тонны.

По поручению коллектива бригады обязательство подписали: Г. ЧЕРНЫШОВ — бригадир, З. СЕМЕНОВА — звеньевая, А. ТРОФИМЕНКО и Р. МАРТЫНЕНКО — рабочие.

Девятую пятилетку коллектив швейной фабрики завершил со значительным перевыполнением планов по всем технико-экономическим показателям. Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы», швейники взяли повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. Подведены первые итоги. Январское задание коллек-

ШВЕЙНИКИ НЕ ПОДВЕДУТ

варское задание коллектива предприятия завершилось успешно.

Так, план по производству валовой продукции в нормативной стоимости обработки выполнен на 109, по реализации — на 116,9 процента. За счет рационального использования рабочего времени и оборотования производительность труда против январской составила 105,6

процента. Лучших результатов среди бригад добился комсомольско-технический коллектив мастера Г. П. Худолеевой.

В эти предсъездовские дни рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики, включившись в соревнование за повышение эффективности производства и качества работы,

за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года, полны решимости и дальше бороться за увеличение производства товаров народного потребления и повышение их качества. Они сделают все от них зависящее, чтобы достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии.

А. МИШНЕВА,
старший экономист.

Рубежи десятой пятилетки

Среднегодовой валовой сбор зерна в десятой пятилетке составит

215—220

млн. тонн

против 180 млн. тонн в 9-й пятилетке.



ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Первый год десятой пятилетки коллектив завода «Автоспецоборудование» начал в обстановке трудового и политического подъема, вызванного проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года. Это принесло свои плоды.

Январское задание машиностроители предприятия выполнили успешно. Месячный план по реализации готовой продукции выполнен на 102,2, по производству валовой продукции — на 100,3 процента. Коллектив завода справился и с выполнением плана по производительности труда. За январь она составила 100,3 процента.

Е. КВАШИНА,


начальник планового отдела завода «Автоспецоборудование».

Рубежи десятой пятилетки

Увеличить среднегодовой объем производства продукции сельского хозяйства по сравнению с предыдущим пятилетием

на 14—17

процентов.



ЧТО ЗА ПОЧИНОМ?

ТРУЖЕНИКИ колхоза имени Чапаева первыми в районе поддержали инициативу механизаторов и мелиораторов Изобильненского района по образцовой подготовке орошаемых земель, дождевальной техники, насосно-силового оборудования к поливному сезону и выращиванию высоких урожаев в первом году десятилетия. Такое стремление похвально и легко объяснимо. Чапаевцы на собственном опыте убедились в эффективности поливного гектара.

В прошлом засушливом году на одном из участков площадью более семидесяти гектаров они сняли шесть укосов, получив по 78 центнеров сена с одного гектара. Если же брать в целом, то при плане 920, обязательстве — 1200, здесь получили 1600 тонн сена, 780 тонн гранул. При этом исключается зеленая масса, с ранней весны до поздней осени поступающая на животноводческие фермы. Вот почему инициатива изобильненцев им пришлась по душе и нашла горячий отклик. О том, как обстоят дела с ремонтом техники, подготовкой к весенне-полевым работам, рассказал секретарь парторганизации отделения М. В. Сильченко:

— Как известно, — говорит он, — наше отделение специализируется на выращивании кормовых культур на орошаемых участках. Польза от этого явная и большая, что налагает на нас особую ответственность. Мы обсудили инициативу механизаторов и мелиораторов Изобильненского района на общем собрании. У всех нас одно желание — во всеоружии встретить весну первого года десятилетия. С этой целью в отделении созданы специальные звенья, каждое из

которых отвечает за определенный участок работы. Поливальную технику ремонтируют пять человек, а подготовкой сеялок и борон занимаются два механизатора. Что касается тракторов, то они ремонтируются в центральных ремонтных мастерских, где действует групповой метод ремонта. Звеньевая система на ремонте сельскохозяйственной техники позволила повысить ответственность механизаторов. В случае допущения брака сразу ясно, по чьей вине это произошло. А спрос с нерадивых самый строгий.

В борьбе за высокие рубежи нынешнего года механизаторам и мелиораторам колхоза предстоит добиться значительного подъема культуры земледелия, сокращения сроков и обеспечения высокого качества полевых работ. Решающее значение при этом приобретает улучшение использования машин и механизмов. Задачи эти решаются именно сейчас, так как потом может оказаться поздно.

— Для нас, — продолжал М. В. Сильченко, — своевременно и с высоким качеством подготовить всю технику, значит, обеспечить бесперебойную работу машин в напряженный весенний период. Сейчас из 17 тракторов, которые должны пройти ремонт, готовы 15. Отремонтированы и консоли всех десяти дождевальных установок, осталось лишь их навесить.

Хорошо трудятся в эти зимние дни Н. Г. Чернов, М. А. Калашников, В. И. Атяшев, молодой механизатор Н. Пушкарь и другие. За состоянием поливальной техники следит гидротехник А. И. Бондарь.

Есть в отделении не просто старательные люди, а настоящие умельцы. Они ищут и находят пути наиболее рационального использования техники. Здесь, например, перекрыватели оро-

сителя сделали сами. Вместо заводских брезентовых, которых за сезон требуется на дождевальную установку не менее четырех, приспособили из листовой стали. Теперь одного такого перекрывателя хватает на весь сезон, да и утечки воды меньше.

Рационализаторы отделения на базе комбайна «СК-4» сделали подборщик, которым очень удобно брать сено с валков. Машина для этих целей переоборудована, естественно, спаянная, а вот результаты от ее нового применения просто великолепные. Нынче думают оборудовать на период уборки сена еще один такой агрегат.

Но главное, конечно, в том, чтобы всю имеющуюся в наличии технику эксплуатировать грамотно, бережно. С нерадивых спрашивают по всей строгости. Если того требует дело, расстаются без сожаления. Так поступили с А. П. Гетманским, который неоднократно нарушал трудовую дисциплину, появлялся в нетрезвом состоянии на рабочем месте, за что подвергался различным мерам воздействия. В конце концов вынуждены пойти были на крайнюю меру — исключить из колхоза. Многие нарушители дисциплины лишены премий.

Но более всего коллектив отделения волнуется нехватка тракторов в период массовой уборки кормовых культур. Здесь из практики знают, что за сезон теряется как минимум два укоса. Создается парадоксальное положение, когда во главу угла ставится задача создания прочной кормовой базы, и в то же время упускаются для этого реальные возможности и резервы. Только от поданной заявки на 9 тракторов проку мало, если не будут приняты более энергичные меры.

В. ШЕВКУНЕНКО.

Хорошо работает в ПДУ-1499 шофер Мурат Магомедович Бектимиров. Он своевременно доставляет на места строительства и ремонта дорог строительные материалы. Его машина «ГАЗ-53» вдвое перекрывает норму пробега. М. М. Бектимиров (на снимке) член месткома, участвует в работе народной дружины.

Фото П. Брязгуна



Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

ДОБРУЮ ИСКОРКУ МОЛОДЕЖИ

«Обеспечить дальнейшее улучшение охраны здоровья населения... Повысить качество медицинской помощи и уровень организации работы в учреждениях здравоохранения».

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

ОГРОМНАЯ по масштабам программа социализации, намеченная проектом ЦК КПСС съезду партии, рождает у каждого труженика активное стремление внести свой вклад в общенародное дело. Помочь Родине выполнить главную задачу десятилетия, пятилетки качества, повысить эффективность производства, помочь дальнейшему росту благосостояния народа — этому посвящены сейчас дела и думы работников здравоохранения нашего района.

Большой разговор медицинских работников состоялся на открытом партийном собрании, посвященном задачам партийной организации и всего коллектива районной больницы в свете решений декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК

КПСС. Были вскрыты недостатки в медицинском обслуживании тружеников района и намечены большие мероприятия по устранению этих недостатков.

Коллектив медицинских работников принял решение — максимально приблизить медицинское обслуживание непосредственно к работникам ферм, бригад, что облегчит труд работников хозяйства, сделает для них более доступной медицинскую помощь. Укрепляется материальная база здравоохранения района, образуются новые лаборатории, улучшается диагностическая работа, строится новый корпус больницы.

На собрании остро стоял вопрос о воспитании молодых кадров здравоохранения — мед-

сестер и младшего медицинского персонала, ибо без успешного решения этого вопроса нельзя говорить о высоком качестве медицинского обслуживания. От ласкового слова врача, медсестры, от квалифицированно проделанных лечебных процедур во многом зависит состояние больного и его быстрое выздоровление.

Было решено, что врачи-наставники будут не просто повышать профессиональное мастерство медсестер, но и своей доброй искоркой помогут молодым найти себя, повысят у них ответственность за самое дорогое — жизнь и здоровье человека.

Весь коллектив горячо одобрил решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС к XXV съезду партии, и приложит все усилия для выполнения задач десятилетия. **М. ТОМАШЕВСКАЯ,** член партбюро.

Десятой пятилетке — эффективность и качество

НА ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ

Октябрьский ремонтный завод является единственным предприятием в районе, которое занимается капитальным ремонтом двигателей ЯМЗ-238НБ и Д-108. От того, как будет восстановлено и с каким качеством «сердце» таких тракторов, как «ЧТЗ» и «Кировец», зависит многое. Для нас, ремонтников, — это прежде всего излишняя неприятность от рекламаций. Но мы знаем, что не лучше бывает настроение у механизаторов, занятых на обработке полей, выращивании бесценного богатства — хлеба.

Наряду с этим хотелось бы заметить и другое — отношение рабочих и инженерно-технических работников нашего предприятия к восстановлению деталей на тракторные двигатели. Нередко приходится видеть картину, когда многие детали двигателей ЯМЗ-238НБ и Д-108 восстанавливаются тут же, на месте. Из-за этого механический участок завода превращен в настоящий резерв точной линии сборочного участка. Экономическая целесообразность в восстановлении деталей, несомненно, есть, потому что в качестве заготовки, в данном

случае, выступает сама деталь, полностью сформированная. Отпадают затраты, связанные с добычей руды, литьем, ковкой, штамповкой, прокатом и другими операциями. Каждая деталь, начиная с болта и гайки, является составной частью любого механизма, в том числе и двигателя. И тут прямая зависимость между тем, как сохраняется целостность и комплектность двигателей, узлов, поступивших в ремонт, и себестоимостью, качеством ремонта.

У иных бытуют понятия: раз двигатель или агрегат направлен на ремонт, то с ним можно обращаться, как с грудой металла. К сожалению, нередко можно наблюдать, как хозяйства доставляют двигатели на автомобильных покрышках. И можно не сомневаться, что доставляемые именно таким образом двигатели, будут иметь ряд дефектов только из-за небрежной доставки.

На заводе прилагается немало усилий для того, чтобы детали были восстановлены, а долговечность доведена до уровня новых. В решении этого вопроса надо отдать должное начальнику планово-производственного отдела Г. Г. Карпову. Его непосредственное участие в разработке технологического процесса восстановления тех или иных деталей способствует росту производства.

Что касается повышения качества ремонта двигателей, то на заводе разработаны должностные инструкции с учетом каждого работника в управлении производством. Во всех цехах внедрены «дни качества». Рабочие участков по ремонту ведущих валов и коробок перемены передают, сборочного, возглавляемые В. Ф. Бочковым и В. М. Садковым, десятую пятилетку начали под девизом «Качество — на высшую ступень». Нет сомнения, что задачи, определенные проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии, ремонтники выполнят с честью.

Н. ОБЪЕДКОВ, контрольный мастер механического участка Октябрьского ремзавода.



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комплексная экспедиция «Ленгидпроекта» ведет изыскательские работы на месте будущей Бурейской ГЭС. Плотина станции в Талаканском створе поднимается на высоту 142 метра. Проектная мощность гидроэлектростанции 2 миллиона киловатт.

Бурейская ГЭС — одно из звеньев дальневосточного энергетического кольца.

НА СНИМКЕ: гидрологи экспедиции «Ленгидпроекта» (слева направо) — С. Власов, М. Еремин и Т. Юдина готовят аппаратуру для измерения скорости течения Бурей.

Фото В. Мариковского. (Фотохроника ТАСС).

Хроника

О ходе расплода овец

Исполком Барсуковского сельского Совета на очередном своем заседании рассмотрел вопрос о ходе расплодной кампании в племовцесовхозе «Родина». С докладом на нем выступил главный зоотехник этого хозяйства В. Н. Аверин. В обсуждении доклада приняли участие депутаты Г. С. Кудин, А. Н. Галушко и другие. Было отмечено, что в совхозе «Ро-

дина» в зимовку пошло более 30 тысяч овец, из них почти 13 тысяч овцематок. Маточное поголовье, за исключением отары старшего чабана И. А. Михайленко, размещено в помещениях, грубые и сочные корма подвезены к местам зимовки. Составлены распорядок дня и рацион кормления. На одну условную голову приходится 9,9 кормовых единиц. Концентрированные корма скарм-

ливаются в дрожжеванном виде. Плановые задания доведены до каждой чабанской бригады. В помещениях имеются тепляки.

Вместе с тем, на маточных отарах недостает 240 шитов, не хватает 35 сакманщиков. Грубые и сочные корма не взвешиваются. Не везде чабанские бригады обеспечены топливом. Автолавки, на зимовках бывают редко.

Исполком по обсужденному вопросу принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

СОРЕВНОВАНИЮ РАЙОНОВ - ШИРОКИЙ РАЗМАХ

По страницам газет соревнующихся районов



СВОДКА

о выполнении народнохозяйственного плана продажи государству продукции животноводства за 1975 год (в процентах к плану)

районы	молоко	мясо	яйца	шерсть
Кочубеевский	103	89	93	98
Зеленчукский	96,5	95,3	—	101
Шпаковский	95,5	104	97	99
Отрадненский	84	63	101	102



Трудовая вахта шпаковцев

Хорошо поработали в девятой пятилетке труженики полей Шпаковского района. Благодаря постоянной заботе о повышении плодородия хлебной нивы, урожайность зерновых культур выросла по сравнению с восьмой пятилеткой на 1,6 и составила в среднем 18,6 центнера с гектара.

Особенно весомой прибавки добились в минувшем пятилетии земледельцы колхозов имени Свердлова, имени Чапаева. Она составила соответственно 7,8 и 5,9 центнера зерна с гектара. Успешно выполнили взятые социалистические обязательства по продаже хлеба государству в девятой пятилетке совхоз «Пелагадский», колхоз имени Свердлова, опхоз «Михайловский».

Производство зерна в районе увеличилось на 10 процентов. Между тем, в ряде хозяйств использовались не все резервы повышения пло-

родия. Еще низка культура земледелия в совхозах «Надеждинский» и «Дубовский», в колхозе имени Ворошилова.

Хороших результатов добились животноводы района. Они продали государству 47886 тонн мяса, что составляет 104 процента к народнохозяйственному плану. Значительно перевыполнены планы продажи яиц, шерсти. На приемные пункты отправлено 119402 тонны молока.

Высокие рубежи наметили труженики полей и ферм на первый год десятой пятилетки. Планируется получить по 20 центнеров зерна с гектара и довести валовой сбор его до 134 тысяч тонн. Хозяйства района должны продать 9740 тонн мяса, 23170 тонн молока, 1287 тонн шерсти.

Большой объем в продукции народного хозяйства района занимает продукция, выпускаемая промышленными пред-

приятиями, строительными и транспортными организациями.

За пятилетие объем промышленного производства увеличился в два раза. Досрочно завершили планы пятилетки коллективы ДПМК-1 «Крайколхоз тр о й», ПМК-44 «Ставропольсельстрой», КТП-1 «Трансельхозтехника», завод строительных материалов и деталей, группа Сентилевских ГЭС, Пелагадское хлебоприемное предприятие, Михайловский каменный карьер. Шпаковские электромастерские и многие другие.

Как и все советские люди, труженики Шпаковского района в ответ на проект ЦК КПСС к XXV съезду партии широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение планов первого года десятой пятилетки. Они полны решимости порадовать Родину новыми достижениями, внести достойный вклад за осуществление программы коммунистического строительства.

А. МИНЬКОВСКИЙ, журналист.

Слово делегату XXV съезда КПСС

РАСТИ УРОЖАЯМ

Добрая слава идет не только в Шпаковском районе, но и в крае о знатном звеньевом механизированного звена опхоза «Михайловский», Герое Социалистического Труда В. Н. Кулешине. Из года в год здесь получают высокие урожаи зерновых и пропашных культур, добиваются высокой производительности труда. На краевой партийной конференции коммунисты оказали Василию Николаевичу высокое доверие, избрав его делегатом XXV съезда КПСС. В связи с этим он сказал:

— Я очень благодарен коммунистам нашего края, оказавшим мне высокую честь быть делегатом исторического XXV съезда КПСС. И от лица своих товарищей хочу заверить, что постараемся трудиться в новой пятилетке еще более производительнее.

За нашим звеном на первом отделении закреплено 1800 гектаров земли. Особенно трудно пришлось в минувшем, засушливом году. Но высокое качество работ, постоянная забота о сохранности плодородия почвы, точное соблюдение всех агротехнических норм позволили в завершающем году девятой пятилетки собрать с каждого гектара по 36,5 центнера зерна и по 370 центнеров зеленой массы кукурузы.

Во всем этом большая заслуга моих друзей по работе — трактористов Николая Злобина, отмеченного за труд правительственными наградами. Ивана Климова, братьев Анатолия и Алексея Миненко, Георгия Шапилова. Когда обсуждали проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, то мы с особым удовлетворением восприняли строки, где говорится, что в «земледелии важнейшей задачей является всемерное увеличение производства зерна». Это наш курс. Вот почему мы еще с минувшей осени и до настоящего времени проявляем особую заботу об



умножении силы земли.

В предсъездовских социалистических обязательствах наше звено записало: завершить вывоз органических удобрений на поля и полностью закончить ремонт сельскохозяйственной техники к 24 февраля.

Сейчас среди механизаторов ширится соревнование за первенство. Ведь каждый чувствует особую ответственность перед Родиной. План на первый год десятой пятилетки наметили высокий. Мы решили собрать с каждого гектара по 40 центнеров зерна. А слово у нас с делом не расходится. Раз наметили, то обязательно добьемся своего.

На снимке: Герой Социалистического Труда В. Н. Кулешин.

С вершин девятой пятилетки

Девятая пятилетка прошла под знаком напряженной борьбы сельских тружеников за осуществление решений XXIV съезда партии. За эти годы кочубеевцы обрели нового соперника по соревнованию в лице трудящихся Зеленчукского района Карачаево-Черкесской автономной области.

Итак, четыре района — Кочубеевский, Шпаковский, Зеленчукский и Отрадненский Краснодарского края, охваченные единым стремлением победить, пришли к финишной черте.

Из имеющихся статистических данных районов видно, что трудовое соревнование дало ощутимые результаты. Мы с удовлетворением отмечаем, что по сравнению с восьмой пятилеткой интенсивно развивалось сельскохозяйственное производство. Во всех районах увеличались валовые сборы зерновых, технических и кормовых культур, повысилась продуктивность скота и птицы, заготовки продукции земледелия и животноводства. На более высокую ступень поднялась механизация трудоемких процессов, заметные сдвиги произошли в социальном развитии сельского населения.

С вершины новой пятилетки отчетливо виден пройденный путь, хотя по погодным условиям, временами, он был не легким. Но люди шли наперекор трудностям, к намеченной цели. В Кочубеевском районе досрочно справились с выполнением пятилетних планов сотни коллективов, бригад, отделений и ферм, рабочих совхозов и колхозников.

Лидерами минувшей пятилетки по поставкам продукции земледелия и животноводства стали совхозы «Восход», «Правокубанский» и госплемптице завод «Кубань». Весьма отдалено, что и коллективы совхоза «Пелагадский», колхоза имени Свердлова и опхоза «Михайловский» Шпаковского района выполнили социалистические обязательства по поставкам хлеба государству. С хорошими результатами завершили пяти-

летку хлебоборбы колхоза имени XX партсъезда Отрадненского района. Определенных сдвигов в производстве и реализации продукции земледелия добились труженики полей Зеленчукского района.

Но более полная и наглядная картина, характеризующая работу животноводов в минувшем году. Молоко, как известно, продукт повышенного спроса, а его производство сопряжено с большими хлопотами. Животноводы Кочубеевского района опередили соперников по реализации этой продукции. Но это не дает им права на самоуспокоение. Рекордными надоями у нас считается 3500 килограммов молока от коровы. А доярка Раиса Ивановна Наумова из опхоза «Темнолесский» Шпаковского района давно перешагнула четырехтысячный рубеж. Число ее последователей множится год от года. Лучшее всех остальных поработали шпаковские животноводы, занятые на откорме скота.

Кочубеевским овцеводам, видимо, стоит поучиться у отрадненских и зеленчукских коллег. И это особенно важно сейчас на пороге новой пятилетки, когда трудовое соперничество трудящихся четырех районов берет старт.

Труженики полей и ферм соревнующихся районов близко к сердцу приняли проект ЦК КПСС к XXV партийному съезду. На состоявшихся собраниях коллективов взяты высокие социалистические обязательства. Особое внимание в них обращается на эффективное использование земли, машин и средств, а также резкое повышение качества сельскохозяйственной продукции. Эти важнейшие факторы должны лечь в основу деятельности каждого рабочего совхоза, колхозника. Пять лет мы будем работать рука об руку, перенимать лучшее, помогать друг другу. Кто выйдет победителем в соревновании — время тому судья. Но все, что будет достигнуто в ходе соперничества, станет вкладом в наше общее дело.

Вести из Отрадненского района

Гектар станет щедрее

Земледельцы колхоза «Победа» ежегодно широко применяют органические удобрения поля. Механизаторы вывозят в поле по 600—800 тонн навоза в день. За минувший год было внесено в почву 45033 тонны органических удобрений, в том числе 32000 тонн под урожай 1975 года. 13 тысяч тонн перегноя пошло под урожай 1976 года.

В этом году запланировано вывезти и внес-

ти в почву органических удобрений. Люди работают круглый год.

Механизаторы вывозят в поле по 600—800 тонн навоза в день. За минувший год было внесено в почву 45033 тонны органических удобрений, в том числе 32000 тонн под урожай 1975 года. 13 тысяч тонн перегноя пошло под урожай 1976 года.

В этом году запланировано вывезти и внес-

ти в почву органических удобрений. Люди работают круглый год. Механизаторы вывозят в поле по 600—800 тонн навоза в день. За минувший год было внесено в почву 45033 тонны органических удобрений, в том числе 32000 тонн под урожай 1975 года. 13 тысяч тонн перегноя пошло под урожай 1976 года.

В. ПОЛЯНСКИЙ, главный агроном колхоза «Победа».

Будет больше молока

Радуют итоги социалистического соревнования среди доярок первой молочнотоварной фермы колхоза имени XX партсъезда. Лучших результатов добилась Надежда Гречкина. От каждой коровы своей группы она надояла более 2600 килограммов молока.

— В первом году десятой пятилетки, — рассказывает доярка, — бу-

дет больше молока. Ее заявление не голословно. Дело в том, что мы в настоящее время проявляем много заботы о кормлении дойного стада. Каждая корова получает в сутки 15 килограммов силоса, три килограмма мешанки из полова, травяной муки и сухого жома, пять килограммов кормовой свеклы и килограмм концентратов.

Партком, правление вместе со специалистами уже теперь разрабатывают структуру посевных площадей кормовых культур с таким расчетом, чтобы обеспечить скот полноценными кормами. Это даст возможность поднять продуктивность животных.

И. ВЫПОВСКОЙ, управляющий отделением № 1 колхоза имени XX партсъезда.

НА ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА

25 января в спортивном зале села Казьминского начались игры на первенство района по волейболу среди мужских команд. Приятно отметить, что в этом году в соревнованиях принимают участие 11 команд. Выступают даже из таких «не активных» хозяйств, как совхозы «Кочубеевский» и «Беломечетский».

Предварительные игры проводились в подгруппах и первого февраля. Сейчас уже в подгруппах определились лидеры: в первой подгруппе — команда Кочубеевского КПП, во второй — объединенного коллектива объединения «Сельхозтехника» и Октябрьского ремзавода. Эти две команды будут бороться за первое место в следующее воскресенье, 7 февраля, в спортивном зале ДЮСШ, где и все остальные команды проведут стыковые игры.

А. ПРОЗОРОВ,
председатель райсовета ДСО «Урожай».



Забот всегда много

Нет на нашем хуторе Дегтяревском человека, который бы не знал лично почтальона Екатерину Ивашенко. В любую погоду в срок доставляет она газеты и журналы, письма и телеграммы. Но обязанности свои наша Катя не ограничивает разносторонней работой — такой уж у нее характер: не может она

работать, как бы сказать, по инструкции. Всю душу вкладывает в дело. Одному письму напишет, другому денежный перевод оформит, конверты и марки принесет.

Спасибо нашему почтальону за неутомимость, за чуткость и доброту!

М. КОЛЕСНИКОВА,
х. Дегтяревский.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГАЗЕ

МНОГО и часто мы говорим о правильном и безопасном пользовании газовыми приборами. Сегодня хочется рассказать об основных свойствах газа, который мы используем в быту. В нашем селе используется газ двух видов: природный, так называемый сетевой газ, состоящий в основном из метана, и сжиженный газ, доставляемый потребителям в баллонах или автоцистернах, состоящий из пропана и бутана.

Газ, которым мы пользуемся, — токсичен, действует на организм отравляюще, парализует носовую глотку и весь организм человека. Как природный, так и сжиженный газ, не имеют цвета, запаха. С этой целью газ одоризируют, то есть, добавляют этилмеркаптан 16 граммов на 1000 кубических метров, имеющий характерный стойкий, неприятный запах тухлой капусты.

Природный газ более чем в полтора раза легче воздуха, поэтому в случае утечки газа стремится в верхние слои атмосферы. Сжиженный газ в парообразном состоянии почти в два раза тяжелее воздуха, поэтому при утечках пары

жидкого газа стелются по полу и скапливаются в низких, плохо проветриваемых местах, чем представляют большую опасность.

Для того, чтобы полностью сжечь 1 кубический метр природного газа, необходимо 9—10 кубических метров воздуха, а для 1 кубического метра сжиженного газа — 25—30 кубических метров воздуха. При сгорании 1 килограмма природного газа образуется 2,6 килограмма углекислого газа и 2,1 килограмма водяных паров, при сгорании одного килограмма сжиженного газа образуется 3 килограмма углекислого газа и 1,6 килограмма водяных паров.

Поэтому при пользовании газовым прибором форточка должна быть открыта, а для водогревателя обязательно исправными должны быть вентиляционный канал и дымоход. Недостаток воздуха ведет к резкому увеличению угарного газа (СО) в продуктах сгорания, что может явиться причиной отравления. При определенных концентрациях смесь газа с воздухом взрывоопасна.

Часто причиной загазованности помещений

является невнимательность, небрежность и неумелое обращение с газовыми приборами со стороны потребителей. Бывает так, что абонент оставляет без надзора работающие горелки, или же приборами пользуются люди, не знающие правил безопасности в газовом хозяйстве. Из-за невыполнения и нарушения абонентами элементарных правил пользования газом происходят случаи отравления, пожары, взрывы.

В начале этого года, в ночь с 3 на 4 января, житель села Кочубеевского Н. А. Стреблянский, будучи в легком опьянении, разжег отопительную варочную печь на газообразном топливе, и лег спать, забыв открыть шибер (заслонку), в результате чего получил смертельное отравление угарным газом.

Товарищи абоненты! Если вы забыли правила пользования газом, можете обратиться в технический кабинет конторы «Кочубеевское межрайгаз» по улице Новой, 50. Необходимо также своевременно проходить очередные инструктажи по правилам безопасного пользования газовыми приборами.

Н. ПОЛЕВА.

МОСКВА. В павильоне «Газовая промышленность» на ВДНХ СССР демонстрируется новая бытовая газовая аппаратура. Здесь посетители могут увидеть отопительные приборы, газовые плиты, газонагреватели, варочные аппараты, баллоны для газа.

НА СНИМКЕ: горелочное устройство ГУЖ-8, обеспечивающее перевод отопительных и отопительно-варочных печей, работающих на твердом топливе, на жидкое топливо.

Фото Н. Кулешова.

(Фотохроника ТАСС).

Сборная олимпийская команда СССР по хоккею с шайбой (слева направо): верхний ряд — А. Гусев, В. Васильев, Г. Цыганков, В. Шалимов, массажист Ю. Деткин; средний ряд — тренер К. Локтев, В. Харламов, врач О. Белаковский, Б. Александров, С. Бабинов, Ю. Жлуктов, Ю. Ляпкин, С. Капустин, А. Якушев, В. Петров и тренер В. Юрзинов; нижний ряд — В. Третьяк, В. Лутченко, В. Шадрин, старший тренер Б. Кулагин, Б. Михайлов, А. Мальцев и А. Сидельников. Фото А. Пушкарева и А. Яковлева. (Фотохроника ТАСС).

АЛЬМАНАХ «СТАВРОПОЛЬЕ»

«После дождя», «Утром».

В разделе «Проблемы нашей жизни» Вадим Куропаткин рассказывает о тружениках колхоза «Заветы Ленина» села Николаина Балка, о тех больших переменах, которые произошли за годы девятой пятилетки, о том, с какими успехами они встречают предстоящий съезд партии.

К 200-летию города Ставрополя дана историческая хроника с 1822 по 1838 годы.

В разделе «Критика и библиография» Галина Андрианова и Михаил Войко пишут о творчестве писателя М. Усова, Семена Ванетик — о новой повести А. Малышева «По следам Апсаты».

С. МАРИЙСКИЙ.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

УПРАВЛЕНИЕ МЕХКАРЬЕРНОГО ХОЗЯЙСТВА МЕНЯЕТ

три тракторных прицепа «К-700» на красовские или мазовские. С предложениями обращаться в Кочубеевский мехкарьер. Телефон 2-82. 4-4

НЕВИННОМЫССКИЙ ЗАВОД «СТАВРОПОЛЬКРАЙРЕМБЫТ-ТЕХНИКА»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ населения о том, что в селе Балахоновском

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ по ремонту часов, швейных, стиральных машин, электробрив и мелкий ремонт холодильников. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электрики. Оплата повременно-премиальная. 5-3

НЕВИННОМЫССКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ совершить увлекательные путешествия: **С 12 по 17 ФЕВРАЛЯ В ГОРОД-ГЕРОИ МОСКВУ.** Стоимость 73 рубля, проезд в плацкартном вагоне. Туристы познакомятся со столицей нашей Родины городом-героем Москвой. Побывают в Московском Кремле и на ВДНХ СССР, посетят музей В. И. Ленина, Третьяковскую галерею и Новодевичий монастырь.

С 21 ФЕВРАЛЯ ПО 5 МАРТА С. Г. В ГОРОД-ГЕРОИ ЛЕНИНГРАД.

Стоимость путевки 112 рублей, проезд в плацкартном вагоне. В десятидневном путешествии туристы будут в городе-герое Ленинграде. Они посетят Петропавловскую Крепость и Эрмитаж, познакомятся с достопримечательностями города, побывают в Разливе и на Пискаревском кладбище, в Военно-Морском музее и в Загородном дворце. За справками обращаться в филиал Кочубеевского бюро путешествий и экскурсий, находящийся в здании ДОСААФ. Телефон 1-85.

2-2

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 9

ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу инженер по комплектации с окладом согласно штатному расписанию. Выплачивается 15 процентов надбавки за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров ПМК-9. Телефоны 1-16 или 5-29. 4-4

ИВАНОВСКОМУ ПЕНЬКОЗАВОДУ

на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ мастер по ремонту транспортных средств. Предоставляется жилая площадь. За справками обращаться: х. Веселый, Кочубеевского района, пенькозавод. 5-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКОЙ СТАНЦИИ

ТРЕБУЮТСЯ ветврач, ездовой, кочегар, электрик. 2-1

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ рабочие. Оплата сдельно-премиальная. 5-4

Коллектив учителей Кочубеевской СШ № 3 выражает соболезнование

учителям Георгию Антоновичу и Надежде Георгиевне Дуганец по поводу смерти их матери и бабушки.

Объединенный общепит Кочубеевского райпо выражает глубокое соболезнование

Антонине Петровне Апанасенко по поводу смерти ее отца.

Коллектив Кочубеевского районного объединения «Сельхозэнерго» выражает глубокое соболезнование

председателю объединения Александру Антоновичу Дуганцу по поводу смерти его матери Надежды Емельяновны.